



ПРОФСОЮЗЫ

СТИПЕНДИИ ВЫРАСТУТ

С первого сентября 2011 года стипендии будут проиндексированы на 9 процентов. Такое обещание дал премьер-министр Владимир Путин на встрече с руководителями студенческих и молодежных организаций ведущих российских вузов в Сочи.

Встреча продемонстрировала, что Южный Урал может гордиться своими достижениями в сфере молодежной политики. Высокую оценку получила наша модель строительства студенческих общежитий совместно с муниципальными и региональными властями, которые на льготных условиях предоставляют землю, обеспечивают подвод инфраструктуры и коммуникаций. Она может быть реализована и в других субъектах РФ.

Кроме того, Челябинская область оказалась в авангарде стройотрядовского движения: для реконструкции и строительства различных социальных объектов, финансируемых из бюджета, у нас активно привлекаются студенческие трудовые отряды. Рекомендовано распространить положительный опыт челябинского штаба на федеральном уровне и в других субъектах РФ.

Еще одной важной темой встречи стало обсуждение нового закона «Об образовании в Российской Федерации». Представитель Челябинской области Антон Калюк, заместитель председателя объединенной профсоюзной организации ЮУрГУ, попросил премьер-министра организовать второе публичное обсуждение законопроекта уже со всеми внесенными поправками. Это предложение получило поддержку.

В ходе встречи Владимир Путин и министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко пригласили студенческие общественные организации к сотрудничеству — взаимодействию с администрациями вузов, с региональными властями и к участию в работе коллегии, аттестационных комиссий и общественного совета Министерства образования и науки РФ.

СТУДЕНТКИ, КРАСАВИЦЫ И ПРОСТО... СПАСАТЕЛИ



Пострадавших на месте «чрезвычайного происшествия» не осталось, все эвакуированы, нуждающимся оказана медицинская помощь в полном объеме — таковы итоги традиционного праздника «Снег и кровь». В роли спасателей выступили студентки медицинского колледжа ЧелГМА. «Поскольку эстафета проходила в этот раз накануне 8 Марта, мы решили изменить ее привычный формат, — рассказывает директор колледжа В.Н. Ершов. — Все участницы показали необходимый уровень подготовки. Мы уверены, что и в случае реальной чрезвычайной ситуации они будут действовать так же профессионально. Ведь медик профессия военная. И именно наши выпускники — фельдшеры, медицинские сестры, акушерки — будут на передовой первыми».

Студенты медицинского колледжа выражают благодарность Главному управлению молодежной политики Челябинской области, ректорату и студенческому профкому ЧелГМА за финансовую поддержку и участие в празднике.

ЛУЧШИЕ ХИРУРГИ УЧАТСЯ В ЧелГМА



В начале марта в Екатеринбург на базе кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Уральской государственной медицинской академии прошел региональный этап юбилейной XX Московской (всероссийской) студенческой олимпиады по хирургии.

ЧелГМА представляли 11 студентов старших курсов, которые прошли строгий конкурсный отбор на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии. Часть из них участвовали в олимпиаде по хирургическому шву в ноябре 2010 года в Москве.

В результате напряженной борьбы во всех номинациях наши студенты заняли первые места, обогнав главных конкурентов из УГМА (Екатеринбург) на два балла.

Представляем победителей: Е. Сажин (гр. 519), М. Молод-

ских (гр. 509), О. Оберюхтина (гр. 406), В. Калинин (гр. 412) — кишечный шов; М. Черняев (гр. 412), К. Синёва (гр. 415), Р. Габбасова (гр. 609) — сухожильный шов; И. Бушталлер (гр. 581), В. Барышева (гр. 401), К. Харлан (гр. 403), В. Головина (гр. 321) — сосудистый шов; Е. Сажин (гр. 519), М. Черняев (гр. 412) — эндоскопический конкурс.

Команды, занявшие первое (ЧелГМА) и второе (УГМА) места, отправятся на финальный этап всероссийской олимпиады, который пройдет в апреле на базе Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова.

Поздравляем победителей и желаем им успехов в Москве!

Коллектив кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии.



СТУДЕНТ И НАУКА В ЧЕЛЯБИНСКЕ ВСПОМНИЛИ ПИРОГОВА

Международная научно-практическая конференция студентов и молодых ученых «Светя другим, стораю сам», посвященная 200-летию со дня рождения Н.И. Пирогова, прошла в академии в феврале. С докладами выступили 43 человека, представляющие вузы, лечебно-профилактические и научные учреждения России и стран Ближнего Зарубежья. Их собрались послушать более 500 гостей, студентов, молодых ученых и преподавателей.

Инициатором мероприятия стала ассистент кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Ю.Н. Панфилова. Идею поддержали коллектив и заведующий кафедрой профессор А.В. Чукичев, предложив придать конференции статус международной. Ее заочными участниками стали молодые ученые из Москвы, Астрахани, Краснодара, из Башкортостана, Дагестана, Узбекистана, Кыргызстана, Украины, Молдовы и Белоруссии; в Челябинск приехали студенты и соискатели из Красноярского, Иркутского, Сибирского медвузов.

Конференцию открыл проректор по учебной работе ЧелГМА заслуженный деятель науки РФ, д. м. н., профессор И.А. Волчегорский. На первом пленарном заседании прозвучали доклады «Служение истине. Краткий очерк о жизни и деятельности Н.И. Пирогова», «Благотворительная деятельность Н.И. Пирогова», «Кардиохирургия Южного Урала — достойные последователи дела великого Николая Ивановича Пирогова».

Итоги работы секций были подведены во втором пленарном заседании. Лучшие докладчики получили заслуженные награды, а завершило конференцию выступление А.В. Чукичева.

Поздравляем победителей!

Секция «Историческое наследие Пирогова»:
О.Г. Максимова, О.В. Пешиков. Тернистый путь Н.И. Пирогова к медицинскому халату, асептике и антисептике (ГОУ ВПО ЧелГМА Росздрава, кафедра психиатрии и наркологии, кафедра оперативной хирургии и топографической анатомии);

Е.В. Сорокина, Д.С. Проккопьев, Ю.Н. Панфилова, А.И. Костенкова. Н.И. Пирогов — основатель движения сестер милосердия в России (ГОУ ВПО ЧелГМА Росздрава, кафедра

оперативной хирургии и топографической анатомии).

Секция «Современные аспекты анатомии»:

И.Е. Ермакова, К.А. Галац, В.Б. Гимадеева. Вариантная анатомия центральных перфорирующих артерий головного мозга в этиопатогенезе нетравматических внутримозговых кровоизлияний у лиц с разной формой черепа (Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого, кафедра оперативной хирургии).

Секция «Военно-полевая хирургия: вчера, сегодня, завтра. Инновации в оперативной технике»:

А.П. Царев, А.Н. Тарасов, Е.Л. Куренков, С.В. Недзвецкий. Характеристика плексузной анестезии плечевого сплетения и ее осложнений (ГОУ ВПО ЧелГМА Росздрава, кафедра хирургических болезней, реаниматологии и интенсивной терапии; Челябинская областная клиническая больница; НУЗ «Дорожная клиническая больница» на ст. Челябинск ОАО «РЖД»);

М.В. Черняев. Применение Аллопланта при ишемическом повреждении миокарда (ГОУ ВПО ЧелГМА Росздрава, кафедра оперативной хирургии и топографической анатомии).

Секция «Актуальные проблемы клинической хирургии»:

М.А. Шевалдина, А.В. Пешемкин. Анализ причин постимплантационных гнойных осложнений у хирургических больных (ГОУ ВПО ЧелГМА Росздрава, кафедра хирургических болезней, реаниматологии и интенсивной терапии).

Проведение конференции на столь высоком уровне стало возможным благодаря поддержке ректората Челябинской государственной медицинской академии (ректор член-корреспондент РАМН, заслуженный деятель



РИСУЮТ ВСЕ!

Кафедра оперативной хирургии и топографической анатомии приглашает студентов ЧелГМА принять участие в конкурсе «Шире рот — топография идет: чтение топографической анатомии и оперативной хирургии с чувством, с толком, с расстановкой», который пройдет 1 апреля 2011 года.

Допускаются работы, подготовленные одним или несколькими авторами (не более трех).

Предусмотрено четыре номинации.

1. Конкурс чтцов — чтение фрагмента текста с выражением в жанре: детектива; триллера; боевика; любовного романа; историко-документального романа; приключенческого романа и т. д. Участники узнают жанр и получают текст непосредственно на конкурсе.

Требования к заявке: отправить до 25 марта на e-mail: smuchelsma@mail.ru; в теме письма указать Ф.И.О. студента, группу, конкурс.

2. Конкурс стихов и частушек собственного сочинения о топографической анатомии и оперативной хирургии.

Требования к заявке: стихотворение предоставить конкурсной комиссии за одну

неделю до конкурса (до 25 марта). Текст разместить в 1, 2, 3 столбца (кегель не менее 14) на листе белой бумаги формата А4 в альбомном расположении. Подписать в правом нижнем углу — Ф.И.О. студента, группа, в скобках учебный год: *Иванов И.И., гр. 115 (2010–11 уч/год)*. Для подписи использовать шрифт Arial, кегль 14.

3. Конкурс анекдотов о топографической анатомии и оперативной хирургии.

Требования к заявке: отправить до 25 марта на e-mail: smuchelsma@mail.ru; в теме письма указать Ф.И.О. студента, группу, конкурс.

4. Конкурс дружеских шаржиков и карикатурных рисунков о топографической анатомии и оперативной хирургии.

Требования к заявке: рисунки предоставить конкурсной комиссии за одну неделю до конкурса (до 25 марта) на листе белой бумаги формата А4 в альбомном расположении. Подписать в правом нижнем углу — Ф.И.О. студента, группа, в скобках учебный год: *Иванов И.И., гр. 115 (2010–11 уч/год)*. Для подписи использовать шрифт Arial, кегль 14. Дать рисунку оригинальное название (разместить сверху по центру, шрифт Arial, кегль 16).

ПОЗДРАВЛЯЕМ

В начале марта на заседании диссертационного совета Д 208.117.01 (председатель профессор В.Л. Коваленко) защитили диссертации соискатели:

Юлия Валерьевна Рец (научный консультант Г.А. Ушакова); Вахтанг Александрович Веретенников (научный руководитель В.Н. Бордуновский);

Лориса Маратовна Федяева (научные руководители: В.Л. Коваленко, С.В. Яйцев).

Искренне поздравляем диссертантов и научных руководителей!
Е.Ю. Санникова, ответственный секретарь защитных советов.

«ВЕСНА» НАЧНЕТСЯ 23 МАРТА

Как всегда, фестиваль студенческого творчества будет проходить в два этапа: локальный и городской. Подведение итогов локального этапа в академии состоится 23 марта в 17.30 в актовом зале теплового перехода.

Принять участие в заключительном концерте могут все желающие по направлениям: **музыкальное** (вокал, инструментальная и вокально-инструментальная музыка); **танцевальное** (классический, эстрадный, народный/фольклорный, балетный, современный танец, фристайл, «Belly Dance»); **театральное** (студенческий театр эстрадных миниатюр, студенческий театр, художественное слово, концерт); **оригинальное** (театр моды, театр прически, эстрадно-цирковые номера, синтез-номер, художественная гимнастика, аэробика); **литературный** конкурс (прозаические и поэтические произведения); **журналистика** (видеопрограммы, студенческие газеты, газетные материалы, информационное сопроводительное слово, фотоматериалы, Web-сайт).

Участниками фестиваля могут быть студенты дневной, вечерней, заочной, очно-заочной форм обучения государственных и негосударственных образовательных учреждений высшего профессионального образования, среднего профессионального образования и НПО, аспиранты, а также молодые преподаватели первых трех лет работы в составе творческих коллективов при условии, что они не солисты.

С заявками на участие в фестивале «Весна студенческая» обращаться в творческий центр (Наталья Федоровна Петрова, Ирина Ивановна Чипижная), по направлению «Журналистика» — в редакцию газеты «За народное здоровье» (Елена Владимировна Горева) до 20 марта 2011 года.

Городской этап фестиваля пройдет с 5 по 22 апреля в виде жанровых конкурсов по номинациям и категориям, а также в форме фестивальных мероприятий (концерты, показы, акции, творческие встречи) на нескольких площадках. В нем примут участие победители локального этапа.

Оргкомитет.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ПОЕЗДКА

В октябре прошлого года в выставочном зале «Мегаполиса» проходила выставка «Знание. Карьера. Абитуриент 2011», на которой я вместе с другими студентами представляла медицинский колледж ЧелГМА. За участие в выставке, активную жизненную позицию и успехи в учебе студенческая профсоюзная организация выделила путевку на базу отдыха, и мне выпал грандиозный шанс отдохнуть на горнолыжном курорте.

В первый вечер, после вкусного и обильного обеда, мы отправились на экскурсию в горнолыжный центр «Металлург – Магнитогорск». Окружающий пейзаж поражал великолепием, но мне было страшно: я никогда не каталась на горных лыжах, поэтому думала, что не смогу перебороть себя и скатиться со склона. Оказалось, что все страхи беспочвенны и недолговечны! В следующие дни мы прекрасно проводили время в этом центре, катались на лыжах, сноубордах, поднимались на подъемниках. Больше всего мне понравилось путешествовать по горам и любоваться великолепными могучими вершинами, укутанными белоснежным пушистым одеялом. На горе было кафе, где можно посидеть, согреться, перекусить, передохнуть и просто пообщаться с хорошей компанией друзей, которых у нас в ходе поездки появилось много.

В свободное время мы могли сходить в бассейн, сауну, бильярдную, на каток, просто погулять и подышать свежим воздухом. А вечером всей нашей веселой



компанией отправлялись на дискотеку, где не только танцевали, но и вместе с ребятами из других вузов участвовали в конкурсах.

За время поездки я успела сделать огромное количество фотографий, которые теперь напоминают о прекрасно проведенных часах.

Огромное спасибо профкому академии, колледжу, а также всем, кто принимал участие в организации нашего отдыха.

Так что дерзайте, ребята, у вас всегда есть стимул к хорошей учебе и активной жизни!

*Асмик Саргсян,
«Сестринское дело», 3-й курс.*

И СНОВА МАСЛЕНИЦА

В медицинском колледже ЧелГМА стало уже традицией проводить конкурс студенческого творчества «Веселая масленица». Этот год не стал исключением. В выставке приняли участие все желающие. А показать есть что — наши студенты очень талантливы! Ребята представили различных кукол, коллажи, поделки из дерева и камня, бисера, вязаные изделия, вышивки.

Особенно поразили вышивки крестиком. Это такая трудоемкая и кропотливая работа! Фаворитами стали два настоящих шедевра: «Львенок», мимо которого никто не мог пройти равнодушно, и «Белая лошадь» — именно они заняли первое место.

Жюри отметило много работ, и все ребята получили памятные подарки в различных номинациях. За предоставленные призы большое спасибо профсоюзной студенческой организации академии.

До следующего конкурса — целый год, и я надеюсь, что желающих участвовать в выставке будет все больше, а работы станут еще ярче и профессиональнее. Дерзайте, молодежь!

*С.А. Кузьмина, заведующая отделениями
«Сестринское дело» и «Акушерское дело».*



ВИЧ – НЕ ПРИГОВОР. ЭТО ЗНАЮТ В «КОМПАСЕ»

Известно, что диагноз «ВИЧ-инфекция» может стать причиной психологических, социальных и правовых проблем в жизни человека и его близких. Зачастую ВИЧ-положительные люди стесняются обращаться за помощью, а нередко и не знают куда. Однако вовремя оказанная помощь и поддержка могут существенно повлиять как на продолжительность жизни ВИЧ-положительных больных, так и на сохранение ее качества. Помочь им смогут психологи или люди, живущие с ВИЧ-инфекцией и имеющие опыт подобных переживаний.

Где найти таких специалистов? Куда обращаться? В центр профилактического сопровождения «Компас», где психологи занимаются оказанием квалифицированной профилактической, социальной и юридической помощи ВИЧ-положительным людям и их семьям. Они помогают избавиться

от чувства изолированности, одиночества и непонимания окружающих, дают возможность более объективно оценить ситуацию и найти из нее выход, получить практическую помощь и эмоциональную поддержку.

Чтобы поближе познакомиться с этой проблемой и знать, как помочь пациенту в такой ситуации, студенты 2-го курса отделения «Акушерское дело» медицинского колледжа ЧелГМА обратились в центр «Компас». Опытные психологи приехали в академию и провели тренинг, доходчиво объяснив, что такое ВИЧ-инфекция, как с ней жить, как со-

существовать с людьми, у которых есть это заболевание.

Все мы верим, что пришли в этот мир для радости и счастья. И каждый ребенок, пусть неосознанно, верит, что никто и никогда не сможет защитить его лучше и надежнее, чем родители, не будет заботиться о нем нежнее, чем самые близкие люди. Ведь только взрослые способны сделать так, чтобы детей не коснулась эта проблема, а те, кого не обошла стороной одна из самых больших трагедий человечества, прожили счастливую и долгую жизнь.

Соб. корр.



Главный редактор Е.В. ГОРЕВА. E-mail: goreva@yandex.ru.

Фото, компьютерный дизайн и верстка: С.В. АЛЕКСЕЕВ.

Ответственный за выпуск С.В. АЛЕКСЕЕВ. E-mail: alexeevy@mail.ru.

Газета учреждена ректоратом, студенческим профкомом и профкомом преподавателей и сотрудников ЧелГМА.

Выходит 2 раза в месяц. Адрес редакции: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 66, ауд. 220. Тел. 262-77-98.

Номер набран и сверстан в редакции. Отпечатан в типографии ИП Шарифулин Р.Г. Тираж 800 экз. Заказ

Редакция может не разделять точку зрения автора. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы.